



Газета Красноармейского района
Самарской области

Знамя ТРУДА

12 +

№ 91
(7338)

24
сентября
2013 г.
вторник

Учредитель – комитет по управлению муниципальным имуществом администрации
Красноармейского района

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С 5 ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

● АКТУАЛЬНО

ФОРМУЛА ДОВЕРИЯ



В пятницу, 20 сентября, на гостеприимной Красноармейской земле встретились близкие по духу люди, профессионалы. Встретились для того, чтобы честно и открыто обсудить острые и актуальные проблемы, найти способы решения, поделиться опытом, наметить планы. На форуме журналистов «Формула доверия» были приглашены 70 человек из районных и городских средств массовой информации.

Организатором форума, который проходил при поддержке правительства региона, являлась Самарская областная организация Союза журналистов России. В работе форума журналистов муниципальных газет принял участие губернатор Николай Меркушкин. В ходе беседы с журналистами глава региона оценил работу в разных муниципалитетах.

«В Кинельском районе, Похвистневском районе, Чапаевске люди не просто так проголосовали за действующую власть и явка была очень высокой. Там власть заботится о ситуации в муниципа-

литете. И я считаю, что там должны сохраняться всенародные выборы. Также мы хотели сохранить прямые выборы и в Жигулевске, но там стали появляться люди, которые пытались привозить группы людей на общественные слушания для того, чтобы провести нужное им решение. И получились бы всенародные выборы, на которых была поставлена нужная этим людям власть. Поэтому там и было принято решение уйти от прямых выборов», - заявил губернатор.

Также Николай Меркушкин отметил, что в Самаре и Тольятти до сих пор сохраняется ситуация нестабильности. «На следующий год мы приняли решение, что по всем субсидиям, которые получают Самара и Тольятти, тендеры будет проводить областная власть. Чтобы не приходили люди и не говорили, что накануне торгов их пригласили и поставили определенные условия», - сообщил глава региона.

В приветственном слове председатель Самарской областной организации Союза журналистов России Ирина Цветкова, процитировав высказывание губернатора в Послании к депутатам Государственной Думы и жителям регио-

на о том, что условием динамичного развития региона является единство власти, консолидация общества, широкий диалог между ними и успешное решение этой задачи в огромной степени зависит от средств массовой информации, подчеркнула, что открытость информации является главным условием доверия к власти. Председатель Ассоциации районных и городских газет областного Союза журналистов, главный редактор газеты «Чапаевский рабочий» Галина Илясова рассказала о самом влиятельном медиаресурсе, отметив, что СМИ – один из источников открытости. На форуме обсуждались вопросы о поддержке имиджа муниципальных газет органами местного самоуправления, о взаимодействии органов власти и СМИ и ряд других, не менее актуальных тем.

От местных СМИ в форуме приняли участие члены Союза журналистов России Л.Пахомова и Н.Синелев, который в творческом конкурсе имени Павла Гроссмана в номинации «Лучшая фотография» занял третье место, с чем его от души поздравляем!

Соб. инф.
Фото Н.Синелева.

САМАРСКАЯ ОБЛАСТЬ - ЛИДЕР

Самарская область стала лидером в Приволжском федеральном округе по предоставлению населению государственных услуг в электронном виде. Об этом говорится в сообщении пресс-службы регионального правительства. «По итогам первого полугодия 2013 года более 226 тыс. жителей Самарской области были зарегистрированы в системе и получают государственные услуги в электронном виде», - сообщается на сайте ведомства.

Через специальный интернет-портал населению предоставляется 328 государственных и 4 тыс. 323 муниципальных услуги. «Это первое место в Приволжском федеральном округе и девятое место в России», - говорится в сообщении.

В месяц в Самарской области обрабатывается более 90 тыс. заявлений на получение услуг в электронной форме. Работа портала находится на постоянном контроле областного правительства, а его функции постоянно совершенствуются и расширяются, включая новые виды услуг.

(Отдел новостей ИА «Клерк.Ру»).

КАПРЕМОНТ

ВТОРОЙ ЭТАП В ДЕЙСТВИИ

Первый этап капитального ремонта Красноармейского межпоселенческого культурно-досугового центра был начат в конце 2012 года в рамках программы по укреплению материально-технической базы учреждений культуры. Ремонт межпоселенческого культурно-досугового центра идет по плану, в 2013 году были получены средства на проведение второго этапа ремонта. В настоящее время работы проводятся компанией «Виста».

В ходе ремонта установлены новые энергосберегающие стеклопакеты, проведена замена системы отопления, канализации, водоснабжения, обновлено световое оборудование, проводится отделка помещений, фасада здания и крыши. Будет проведено обновление «одежды» сцены, кресел в зрительном зале, оборудования помещений для занятий культурно-досуговых формирований и т.д.

Несмотря на это культурно-досуговая деятельность не остановлена, услуги населению оказываются. Жители села Красноармейское настроены позитивно, с нетерпением ждут окончания работ и восстановления прежнего режима работы учреждения. Они получат возможность реализовывать свой творческий потенциал, посещать культурные и общественные мероприятия в комфортном, теплом здании. Для села с населением свыше шести тысяч человек это важное событие.

Соб. инф.
Фото Н.Синелева.



АПК

В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ НАМОЛОТИЛИ ПОЧТИ 1,5 МЛН ТОНН ЗЕРНА

В Самарской области намолотили 1,464 млн т зерна и обмолочено 888 тыс. га зерновых культур, сообщает управление растениеводства и земледелия регионального министерства сельского хозяйства и продовольствия.

На данный момент осталось убрать небольшие площади ячменя, яровой пшеницы, а также культуры более позднего сбора: просо, гречиха, нут, сорго и кукуруза на зерно.

Средняя урожайность зерновых культур составила 16,5 ц/га. Закончить уборочную кампанию по зерновым планируют в течение следующей недели.

Также на территории области ведутся работы по заготовке кормов, сельхозпредприятия и фермерские хозяйства заготовили 175 тыс. т сена, 215 тыс. т сенажа, 147 тыс. т соломы.

Собрано 36,5 тыс. т картофеля при урожайности 273,7 ц/га и 5,2 тыс. т других овощей.

Также продолжается сев озимых культур, сейчас засеяно 95% от запланированных площадей - 399 тыс. га и обработано 610 тыс. га, из которых вспахано 389 тыс. га.

(Волга Ньюс).

Больше фотографий на нашем сайте znamtruda.ru

ГОСУДАРСТВЕННАЯ РЕГИСТРАЦИЯ УСТАНОВЛЕНИЯ ОТЦОВСТВА

Основой любого современного государства, являющей обществу, несомненно, является семья. Главной же ценностью семейной жизни считаются дети. В настоящее время высока доля неполноценных семей, продолжается рост внебрачной рождаемости, ежегодно увеличивается число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

По статистике, отделом ЗАГС муниципального района Красноармейский за 8 месяцев 2013 года зарегистрировано 115 актов о рождении детей, из них:

- рождены в зарегистрированном браке – 74 %;
- с установлением отцовства – 15 %;
- рождены одиночными матерями – 21 %.

В чем различие между установлением отцовства и усыновлением (удочерением)?

Усыновление (удочерение) – это переход прав и обязанностей от биологических родителей ребенка к усыновителям, при котором ребенок в правовом отношении полностью приравнивается к биологическим детям усыновителя.

Усыновление (удочерение) является приоритетной формой

устройства детей, оставшихся без попечения родителей, и допускается в отношении несовершеннолетних детей и только в их интересах, с учетом возможностей обеспечить детям полноценное физическое, психическое, духовное и нравственное развитие.

Установление отцовства – это юридический акт отца ребенка, не состоящего в браке с его матерью. Он направлен на возникновение правоотношений между отцом и ребенком.

В определенных случаях родители ребенка по тем или иным причинам не хотят официально оформлять свои отношения, однако отец ребенка не отказывается от осуществления и исполнения родительских прав и обязанностей. В этом случае закон предоставляет возможность подать заявление в орган ЗАГС об установлении отцовства. Основанием для установления отцовства будет являться совместное заявление об установлении отцовства отца и матери ребенка, не состоящих между собой в браке на момент рождения ребенка.

При подаче совместного заявления подтверждается признание отцовства и согласие матери на установление отцовства в ин-

тересах защиты ребенка.

Также допускается предварительная подача заявления об установлении отцовства в отношении еще не родившегося ребенка во время беременности матери, подтвержденной медицинской справкой, выданной медицинской организацией или частнопрактикующим врачом.

В случае, если отец или мать ребенка не имеют возможности лично подать совместное заявление об установлении отцовства, их волеизъявление может быть оформлено отдельными заявлениями, при этом подпись лица, не имеющего возможности присутствовать при подаче такого заявления, должна быть нотариально удостоверена.

При регистрации установления отцовства по совместному заявлению родителей фамилия, имя, отчество ребенка определяются по соглашению родителей, а при отсутствии соглашения – по указанию органа опеки и попечительства.

Другим основанием государственной регистрации установления отцовства является заявление об установлении отцовства отца ребенка, не состоящего в браке с матерью ребенка на момент рождения ребенка, в случа-

ях смерти матери, признания ее недееспособной, отсутствия сведений о месте пребывания матери или лишения ее родительских прав, а также при наличии согласия на установление отцовства органа опеки и попечительства.

Также основанием может быть решение суда об установлении отцовства или об установлении факта признания отцовства, вступившее в законную силу.

Каков порядок государственной регистрации установления отцовства в отделе ЗАГС?

Государственная регистрация установления отцовства производится органом ЗАГС по месту жительства отца или матери ребенка, не состоящих между собой в браке на момент рождения ребенка, либо по месту государственной регистрации рождения ребенка, а в случаях государственной регистрации установления отцовства на основании решения суда – органом ЗАГС по месту вынесения решения суда об установлении отцовства или об установлении факта признания отцовства.

За государственную регистрацию установления отцовства, включая выдачу свидетельства об установлении отцовства, Налоговым кодексом Российской Федерации установлена государственная пошлина в размере 200 рублей.

Как правило, государственная регистрация установления отцовства производится в день обращения. Хотим обратить внима-

ние, с 4 марта 2011 года гражданам предоставлена возможность электронной записи на прием в любой отдел ЗАГС Самарской области по государственной регистрации установления отцовства.

Запись происходит через Региональный портал государственных услуг Самарской области или официальный Интернет-сайт управления ЗАГС Самарской области.

Можно ли отменить либо отказать от установления отцовства?

Запись акта об установлении отцовства аннулируется органом ЗАГС на основании вступившего в законную силу решения суда об отмене установления отцовства. В результате действительными считаются первые сведения. В целом процесс установления отцовства не столь сложен, как кажется на первый взгляд, и каждый отец, желающий растить и воспитывать своего ребенка, может это осуществить. Главное – ответственно отнестись к принятию данного решения, ведь дети – это наше будущее и они должны расти в полной и счастливой семье.

Отдел ЗАГС муниципального района Красноармейский всегда готов дать юридически грамотную консультацию и оказать содействие по вопросам установления отцовства.

**Отдел ЗАГС
муниципального района
Красноармейский.**

● НАШИ ДЕТИ

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

В уставе Всемирной организации здравоохранения говорится, что здоровье – это не только отсутствие болезни или физических дефектов, но и полное физическое, психическое и социальное благополучие. Поэтому проблему здоровья следует рассматривать в широком социальном аспекте.

С этой позиции в центре работы по полноценному физическому развитию и укреплению здоровья детей должны находиться, во – первых, семья, включая всех ее членов и условия проживания, во – вторых, дошкольное образовательное учреждение, где ребенок проводит большую часть своего активного времени. Физкультурно-оздоровительная работа в д/с – приоритетное направление деятельности всего нашего коллектива. Но наибольшие положительные результаты эта важная многоплановая работа может принести только при условии тесного взаимодействия с семьей. Невозможно оценить роль семьи в сохранении и укреплении здоровья ребенка. Именно поэтому в д/с «Солнышко» 2 сентября был

проведен круглый стол с родителями: «Здоровые дети в здоровой семье» Под музыку «Главное на свете – это наши дети» родители вошли в зал, оформленный рисунками детей, пословицами и поговорками о здоровье. Открыла данное мероприятие руководитель СП д/с «Солнышко» Махова Светлана Валерьевна. Она рассказала родителям о факторах и аспектах нашей жизни, которые могут сделать детей здоровыми, и о взаимодействии д/с и семьи в оздоровительной работе. Затем родители посмотрели зажигательные выступления детей: «Вместе весело шагать», «Песня о зарядке». Педагог-психолог Казакова Наталия Адамовна и муз. руководитель Воробьева Маргарита Михайловна представили родителям проект: «Искусство, музыка, песок», который будет проводиться с детьми старшего дошкольного возраста. Наталия Адамовна совместно с Катей Ковалевой и Настей Кургуз показали одно из занятий данного проекта: «В царстве Песочной Феи». Инструктор по физической культуре Бородина Лариса Николаевна провела разминку для детей и их родителей «Эй, лежебоки!», а потом рассказала о сво-

ей работе по оздоровлению дошколят. Диетсестра Михайлова Валентина Николаевна ознакомила присутствующих с основными принципами и средствами закаливания. Методист Власкина Валентина Васильевна поделилась результатами анкетирования – «Здоровье в семье». Воспитатель Пичужкина Людмила Ивановна разгадала с родителями кроссворд «Физкульт – ура!» с ключевым словом «здоровье» и рассказала о размышлениях детей о здоровье по вопросам, которые им задавались накануне. Родители поделились своим опытом закаливания детей и формами проведения их активного отдыха.

Основы здоровья закладываются в дошкольном возрасте и являются необходимым фактором благополучия жизни любого человека. Именно дошкольное детство – самый благоприятный период для выработки правильных привычек, которые в сочетании с обучением детей методам совершенствования и сохранения здоровья обязательно приведут к положительным результатам.

С.Махова,
руководитель СП
д/с «Солнышко».

● ЦСО



ДЕНЬ ОГОРОДНИКА

Считается, что, уходя на заслуженный отдых, пенсионеры становятся менее активными. Да и интересов у них, мол, становится меньше. Конечно, в пожилом возрасте не хватает общения. От этого и настроение нет, и порой пропадает желание вести интересную, разноплановую жизнь.

Большинство наших пенсионеров в минуты отдыха предпочитают улечься на диван перед телевизором или с журналом. Организация досуга для пенсионеров очень необходима. Почему-то некоторые считают, что пенсионерам не надо развлекаться и набираться впечатлений. Наоборот! Это тот возраст, когда впечатления просто необходимы.

В августе в п. Алексеевский социальными работниками: Водолагиной Надеждой Семеновной и Водолагиной Мариной Валерьевной – был организован для пенсионеров праздник «День огородника». Заранее были расклеены объявления с приглашением на мероприятие. Желающих оказалось не так уж много, но те, кто откликнулся, пришли и принесли с собой результаты своего труда, очень нелегкого и упорного.

Огород – это поле для разнообразного самовыражения. Здесь, действительно: «что посеешь, то и пожнешь». Погода в это лето не баловала: жара, ветер, ни капли дождя, пере-

бои с водой. Под каждый посаженный кустик приходилось воду лить кружкой. Но наперекор погодным условиям, урожай есть, пусть не рекордный, но все же есть: огурцы-молодцы, оранжевая тыква, хоть и однобокая, синьоры-помидоры, наливные яблоки.

С приветственным словом выступила Водолагина Марина Валерьевна. Она поблагодарила всех присутствующих за участие. В ходе мероприятия участники делились секретами огородного дела, своими экспериментами с рассадой и посадкой, планами на следующий год. Особенно оживленно беседовали о хитростях борьбы с вредителями. После оживленной беседы прошла церемония награждения. За самый оригинальный совет была награждена Губарева Анна Петровна, за самый высокий урожай – Березина Татьяна Степановна. Всем принявшим участие были вручены небольшие подарки – посевной материал для будущего урожая. К концу праздника участники обменялись между собой принесенным урожаем.

Хотелось бы выразить благодарность организаторам и участникам мероприятия: Водолагиной Н.С., Водолагиной М.В. Губаревой А.П., Шлеенковой О.П., Тихой И., Березиной Т.С., Семяякиной Н.И., Чугуровой М.И.

О.Казакова,
заведующий Красноармейским отделением № 3 Центра социального обслуживания.



ЧЕРЕЗ 2-3 ГОДА ОБЛАСТЬ ОБЕСПЕЧИТ СЕБЯ ПРОДУКТАМИ НА 85%

В ближайшие два-три года урожайность зерновых в области должна вырасти почти вдвое, а показатель обеспеченности собственными продуктами составить 80-85%. О мерах поддержки, направленных на качественное и количественное увеличение показателей в сельском хозяйстве губернии, рассказал министр сельского хозяйства и продовольствия Самарской области Виктор Альтергот.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

- Подходит к завершению уборочная кампания. Какую можете дать оценку по предварительным итогам уборочной?

- На сегодняшний день убрана почти вся площадь зерновых культур. Это около 90% от общей площади уборки. Осталось убрать поздние культуры: кукурузу, гречиху, просо. Урожайность составила около 17 центнеров с гектара. Поэтому можно говорить о том, что задание, которое было поставлено перед нами в рамках соглашения с министерством сельского хозяйства РФ, выполнено. До конца уборки будет собрано более 1,5 млн тонн. Это на 400 тыс. тонн больше, чем в прошлом году.

Результат скорректировала установившаяся в июне погода: в восьми муниципальных районах было введено чрезвычайное положение. Неудобное состояние составило около 250 тыс. тонн. Сейчас правительством рассматриваются варианты поддержки данных хозяйств.

- Какие меры поддержки могут быть?

- В 2010-2012 годах мы всегда поддерживали хозяйства, которые несли убытки из-за погоды. В 2010-м была оказана финансовая поддержка, а в 2011-2012 годах правительство договорилось о пролонгации кредитов, полученных в Россельхозбанке и Сбербанке. Также были пролонгированы платежи по «Росагролизингу». В этом году, возможно, будут приняты аналогичные меры.

- Самарскую область традиционно считают зоной рискованного земледелия — с учетом этого, каковы, на ваш взгляд, перспективы региона по увеличению объемов собираемого зерна и росту урожайности до 50 ц/га? Ведь именно такие задачи ставил губернатор Николай Меркушкин в своем послании?

- Этот год показал, что мы можем выйти на эти показатели. В этом году, например, в Кошкинском районе урожайность составила около 30 ц/га, а ряд хозяйств показали урожай в 50-54 ц/га. В Кинельском районе ряд предприятий собрали более 50 ц/га. Кукуруза на зерно даст не менее 60 центнеров с гектара. Засеяв засухоустойчивые, высокоурожайные сорта и увеличивая площади посевов, мы вполне можем в течение нескольких лет значительно поднять урожайность. Второй вектор — увеличение орошаемых земель и получение максимальной урожайности с них.

- Как ведется работа по восстановлению мелиоративной базы, уже появились какие-либо проекты для развития этого направления?

- С 2012 года в области работает областная программа мелиорации. Она уже дала результат — ежегодно мы получаем от 2 до 5 тыс. га орошаемых земель. Вместе с тем, с 2014 года начинает действовать государственная программа мелиорации земель, которая тоже даст возможность реконструировать те каналы и те системы, которые работают на сегодняшний день. У новых потребителей появится возможность подключиться к федеральным источникам.

Во время визита министра сельского хозяйства РФ Николая Федорова были достигнуты договоренности о выделении Самарской области до 2020 года 1,4 млрд рублей в рамках новой программы.

ЗАДАЧИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

- В своем послании глава региона Николай Меркушкин также поставил задачу сократить количество брошенных полей. Какая работа проведена в этом направлении, может быть, планируется достичь определенных показателей до конца года?

- В этом году введено в оборот около 100 тыс. га земли.



Виктор Альтергот, министр сельского хозяйства и продовольствия Самарской области. Окончил Куйбышевский сельскохозяйственный институт. С 1986 года работал учителем труда Тимашевской средней школы, впоследствии был назначен ее директором. В 1990 году был избран председателем исполкома Тимашевского поселкового совета. С 1992 года по июнь 2000 года — первый заместитель главы администрации Кинель-Черкасского района. 2 июля 2000 года избран главой администрации Кинель-Черкасского района. В 2006 году назначен заместителем областного министра сельского хозяйства. С 15 декабря 2010 года занимает пост министра сельского хозяйства и продовольствия Самарской области.

Осенью — под урожай 2014 года — будут введены еще дополнительные площади. К 2016 году в Самарской области не останется ни одного гектара неиспользуемых земель. Спрос на землю очень высок. Кроме того, те поправки, которые в этом году были внесены в федеральный закон о земле, дадут возможность более жестко спрашивать с собственников земель, которые используют ее не по назначению.

- Одна из актуальных проблем, о которой не раз говорил губернатор — это спекуляция с землями сельхозназначения, по которым планируется проводить нефте- и газопроводы. Как решается эта проблема?

- Сегодня разработана методика оценки земель сельхозназначения для государственных нужд. Будет единый подход к оценке земли, поэтому возможностей для спекуляции практи-

чески не останется.

- На различных уровнях власти немало говорили и о том, что с вступлением России в ВТО сельхозорганизациям губернии придется многое поменять в работе, провести серьезную модернизацию производства. Министерство оказывает помощь аграриям в их работе в условиях ВТО?

- Мы уже живем в условиях ВТО. И на то, чтобы сделать сельхозпроизводителей и переработчиков конкурентоспособными, направлены серьезные усилия области и государства. Поэтому вкладываются огромные деньги в модернизацию производств, в сертификацию по международным стандартам, в субсидирование аграриев, ведется информационная, обучающая система. Работа ведется по всем направлениям.

- А каковы ваши личные впечатления — проводят

ли наши сельхозпредприятия модернизацию уже сейчас? Готовы ли они к конкуренции?

- Те, кто думает о завтрашнем дне, средства в модернизацию вкладывают: по итогам 2012 года 86% предприятий были рентабельны. То есть большая часть из них работает, думая о завтрашнем дне.

- Область должна сама себя обеспечивать сельхозпродукцией — еще одна цель для аграриев, обозначенная главой региона. В этом направлении уже что-то сделано, имеются какие-либо результаты, быть может, подготовлен план дальнейшей работы?

- Мы сегодня полностью обеспечиваем себя зерном, картофелем, овощами. За этот год мы увеличили процент обеспеченности молоком и мясом. С пуском Тимашевской птицефабрики доля обеспечения области мясом птицы выросла с 40 до 65%. Если говорить о молоке, то надой в день составляют более 50 тонн. К 2015 году ожидается завершение строительства двух крупных молочно-товарных ферм на 1,2 и 2,4 тысячи голов. В течение двух-трех лет мы выйдем на 80-85% обеспеченности собственными продуктами.

- Довольно остро в селах губернии, да и страны, стоит вопрос нехватки кадров, молодых специалистов. Какие стимулирующие меры уже предпринимаются в этом направлении? Быть может, уже и о результатах можно говорить?

- В Самарской области несколько лет работает программа поддержки молодых специалистов на селе. Государство поддерживает молодых специалистов: 11 тыс. рублей получают выпускники вузов, а выпускники профессиональных учреждений — 6,4 тыс. рублей ежемесячно. Помимо этого, работает программа социального развития села, согласно которой молодым специалистам в сельском хозяйстве выделяются субсидии на строительство и приобретение жилья.

С 2014 года начинает работать программа развития сельских территорий, где будут решаться не только жилищные вопросы, но и вопросы социального обустройства. В местах, где будут реализовываться крупные инвестиционные проекты, будут построены агрогородки. В четырех районах такие микрорайоны уже проектируются.

**А.Утехин.
Фото А.Савельева.
(www.vkonline.ru).**

● ПСИХОЛОГИЯ

МАСТЕР-КЛАСС - ЗАЛОГ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ

Вопрос о миссии психолога — это, в первую очередь, вопрос о постижении им самого себя и своего предназначения.

Виктор Каган.

В наше время психологическая наука стала приобретать все большую популярность. Большинство людей, страдающих от сложных семейных ситуаций, находящихся в постоянном стрессе или в капкане трудных отношений со своими близкими или просто нуждающихся в поддержке, рассчитывают на помощь психолога.

Но зачастую психология воспринимается многими людьми,

как очень доступная область деятельности, где специальная подготовка не требуется. На самом деле, лечить человеческую душу — дело тонкое, кропотливое и ответственное. Хороший психолог должен ненавязчиво, но уверенно прокладывать тропки к уголкам человеческого сознания, чтобы подарить человеку радость освобождения от мучающих его проблем. Но как самим психологам набраться сил и повысить свой профессиональный уровень? Для этого организуются практические занятия, «мастер-классы» по специальным подобранным темам.

Подобный мастер-класс был проведен 24 июля на базе Красноармейского Центра социального обслуживания граж-

дан пожилого возраста и инвалидов. Цель подобного мероприятия — приобретение, углубление и расширение определенных знаний и умений. Тема практического занятия «Тренинг по улучшению общения и эмоциональной разгрузки в группе». Данная тема была выбрана не случайно, так как психологам постоянно приходится сталкиваться с эмоциональным выгоранием клиента. Поделиться своим опытом и знаниями приехали 7 специалистов-психологов из Центров социального обслуживания и пансионатов соседних районов нашей области (Приволжского, Богатовского, Больше-Глушицкого, Пестравского, Кинель-Черкасского).

На проводимом специалистом — психологом Смугляковой О.В. мастер — классе решались следующие задачи:

1. расширение представления клиентом своих психологических особенностей;

2. отработка навыков уверенного поведения;

3. развитие чувства эмпатии, внимания к себе и доверия к окружающим. Присутствующим коллегам была предоставлена возможность отработать на себе практические задания и игры, проективные методики, интерактивные обсуждения, работа в группах, самоанализ.

Во время проведения мастер — класса психологи делились личным профессиональным опытом, уникальными ав-

торскими разработками в сфере творческой деятельности. Совместное обсуждение поставленных задач способствовало распространению психологического опыта, внедрению новых технологий в работе с клиентами.

В процессе отработки методических приемов специалисты пришли к единому мнению, что приобретенные ими знания и практические умения будут успешно применяться на практике.

Все участники мастер класса отметили радушие хозяев и выразили желание встретиться вновь.

О.Смуглякова,
психолог

Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.